



NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA
ELNÖK

Iktatószám: NVI/642-1/2020.

Tárgy: a koronavírus-járványra
tekintettel alkalmazandó eljárásrend a
szavazás lebonyolítása során

választási irodák vezetői részére

Tisztelt Irodavezető Asszony/Úr!

A koronavírus-fertőzés terjedésének megelőzése érdekében a szavazás lebonyolítása során – az Nemzeti Népegészségügyi Központ ajánlásának megfelelően – az alábbi eljárásrend betartását írom elő:

Szavazás a szavazóhelyiségben

- 1) Az SZSZB tagjaként és jegyzőkönyvvezetőként kizárólag egészséges, koronavírus megbetegedés tüneteit nem mutató személy működjön közre a szavazásban.
- 2) A választópolgárok figyelmét hívják fel arra, hogy a szavazóhelyiségbe kizárólag egészségesen menjenek.
- 3) Az SZSZB tagjai és a jegyzőkönyvvezető a munkavégzés során viseljenek a szájat és az orrot eltakaró maszkot.
- 4) A választópolgárok figyelmét fel kell hívni arra, hogy a sorban állás során és a szavazóhelyiségben viseljenek maszkot.
- 5) A szavazóhelyiség bejáratánál lehetőség szerint érintésmentes kézfertőtlenítő adagoló berendezést kell elhelyezni, és annak használatára (be- és kilépésnél egyaránt) fel kell hívni a választópolgárok figyelmét.
- 6) A megfelelő fizikai távolságtartás betartása a szavazás helyszínén rendkívül fontos a vírus továbbterjedésének megakadályozásában. A sorban állás szabályait figyelembe véve a várakozók között 1,5 méteres távolságot kell tartani, amelyet jól látható jelzéssel (felfestéssel, figyelemfelhívó táblákkal) szükséges biztosítani.
- 7) A szavazóhelyiséget úgy kell berendezni, hogy a megfelelő távolságtartás ott is biztosítható legyen.
- 8) A szavazókkal közvetlenül érintkező SZSZB-tagok (okmányok ellenőrzése, szavazólap átadása stb.) esetében a szavazóktól történő legalább 1,5 méteres távolságtartás vagy fizikai leválasztás (plexilapos elválasztás) javasolt.
- 9) A szociális helyiségekben biztosítani kell a szappanos kézmosási lehetőséget, melyet vírusölő hatású kézfertőtlenítési lehetőséggel kell kiegészíteni. Kéztörölköző papírtörölköző használata javasolt. Textiltörölköző használata kerülendő.

- 10) Kiemelt figyelmet kell fordítani a folyamatos vagy rendszeres, fokozott intenzitású természetes szellőztetésre.
- 11) A szavazófülkékben elhelyezett tollak rendszeres fertőtlenítése vagy cseréje szükséges.
- 12) Az SZSZB és a jegyzőkönyvvezető étkezésére a szavazóhelyiségtől elkülönített külön helyiség kijelölését javasoljuk, kézmosási, kézfertőtlenítési lehetőség biztosításával.
- 13) Az SZSZB tagjai az urnabontást követően a szavazólapok számlálásához lehetőség szerint viseljenek egyszer használatos kesztyűt, a kesztyű levételét követően fertőtlenítsék kezüket.
- 14) A köhögéssel, tüsszentéssel a különböző felületekre került vírus inaktiválása érdekében fokozottan ügyelni kell a szavazásra szolgáló intézmény tisztaságára, a fertőtlenítő takarítás (termekben, a folyosókon és a szociális helyiségekben) elvégzésére.

A fertőtlenítő takarítás során kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a kézzel gyakran érintett felületek (ilyenek a padok, asztalok, székek, az ajtó-, ablakkilincsek, korlátok, villany- és egyéb kapcsolók, mosdók csaptelepei, WC lehúzó, stb.) valamint a padló és a mosható falfelületek vírusölő hatású szerrel fertőtlenítésére kerüljenek. A felületek fertőtlenítésére jól alkalmazhatók az alkohol bázisú gyorsfertőtlenítők, illetve a fertőtlenítő kendők, míg a klóráló burkolattal ellátott helyiségek padló és fal burkolatainak fertőtlenítésére használhatók a klórtartalmú készítmények. Kizárólag engedéllyel rendelkező készítményt használjanak!

Elegendő számban és mennyiségben rendelkezésre kell állnia vírusölő hatású kéz- és felület-fertőtlenítőszernek és takarítószernek. A fertőtlenítőszereket minden esetben a gyártó által magyar nyelven feltüntetett használati utasítás szerint, megfelelő koncentrációban és megfelelő behatási idővel kell felhasználni, megfelelő szellőztetés mellett.

A takarítást végző dolgozók részére a felhasznált szernek megfelelő védőeszköz biztosítása szükséges, és fel kell hívni a figyelmüket a védőeszközök viselésére, illetve oktatásban kell részesíteni őket a felületek tisztításának, fertőtlenítésének fontosságáról, a fokozott fertőtlenítést igénylő területekről.

Szavazás mozgóurnával

A mozgóurnás szavaztatás során az SZSZB tagjai viseljenek maszkot és egyszer használatos kesztyűt.

Az SZSZB tagjai a lakásba ne lépjenek be.

A választópolgárt kérjük meg, hogy a szavazás megkezdése előtt vegyen fel egyszer használatos kesztyűt és maszkot. Ezt követően kerülhet sor a személyazonosság ellenőrzésére, a mozgóurnát igénylő választópolgárok jegyzékének aláírására, a szavazólap átadására. A szavazólapot a választópolgár a lakásban töltsse ki és helyezze borítékba, majd a bejáratához visszatérve helyezze a mozgóurnába a borítékot.

Hatósági házi karanténként kijelölt lakás esetén a szavazást követően az SZSZB tagjai haladéktalanul húzzák le a védőeszközöket (hulladékként kezelendők), fertőtlenítsék le alkoholos gyorsfertőtlenítővel a kezüket, majd – a következő címen történő szavaztatást megelőzően – vegyenek fel új védőeszközöket.

Egészségügyi intézményben koronavírussal kezelt fertőzőbeteg esetében fenti szabályok mellett az intézmény infekciókontroll szabályainak betartása is kötelező.

A Nemzeti Választási Iroda a vírus elleni védekezés feladatainak támogatása érdekében a központilag kiszállítandó szavazási kellékekkel együtt valamennyi szavazókörebe biztosít 50 db szájmaszkot, 10 pár egyszer használatos kesztyűt és két flakonban összesen 1 liter kézfertőtlenítőt.

A választas.hu oldalon közzétettünk egy felhívást a választópolgárok részére a koronavírus-járvány elleni védekezés őket érintő tudnivalóiról. Kérjük, ezt a tájékoztatót helyben szokásos módon is ismertessék meg a választópolgárokkal, és tegyék ki a szavazóhelyiségnél is.

Felhívom a figyelmet arra, hogy az időközi választások pénzügyi lebonyolításának pénzügyi szabályait meghatározó 23/2018. (VIII. 30.) IM rendeletben dologi kiadásokra meghatározott normatívák terhére elszámolhatók a fertőtlenítés, a szavazóhelyiség biztonságos berendezése kapcsán felmerült költségek is. Ameddig a koronavírus elleni védekezés azt indokolja, a választás kapcsán szavazóköronként további egy ténylegesen bevont jegyzőkönyvvezető személyi normatíváját és a hozzá kapcsolódó munkáltatót terhelő járulékait is biztosítja a Nemzeti Választási Iroda.

Budapest, 2020. augusztus „17”.

Üdvözlettel:


Dr. Pálffy Ilona
